

## Александр Соломатин – образец мужества

Я жил и сражался за Родину.  
Я русский офицер. Честь имею!

Соломатин А.В.

Война... Сколько собрано в этом коротком слове! *Отголосок ужаса, горе, слёзы, смерть... Это рана, которая никогда не заживёт. Война навсегда останется в памяти не только тех людей, кто её прошёл, но и тех, кто знает её по фильмам, книгам и конечно же по рассказам очевидцев того страшного времени.*

Всё это напоминает нам о смелости, стойкости, мужестве, верности людей той эпохи, которые пожертвовали самым дорогим — жизнью, для того чтобы были счастливы мы, будущие поколения. Так как же можно прервать связь поколений? Кроме того, мы теперь знаем, на что способны люди, насколько они мужественны и стойки перед лицом огромной беды. Все хотят жить мирно, спокойно, и тем, кто прошёл войну, казалось, что мир на земле будет вечно... Но, к сожалению, были и ещё войны, в которых ещё совсем молодые ребята проявляли чудеса храбрости и героизма. Я хочу рассказать о человеке, чьё имя с гордостью носит моя школа. Александр Викторович Соломатин родился 23 июня 1977 года. Ещё мальчишкой он бегал по дорогам нашего Ясенева... Как почти все ребята, он любил компьютеры и хорошо в них разбирался, занимался рукопашным боем, любил рисовать, великолепно танцевал, увлекался историей и географией... Он очень хотел стать офицером: усиленно занимался спортом, учился стрелять...

В 1994 году Александр после окончания школы поступил в военное училище. Закончил его на «отлично». В 1999 добился перевода в 27 Гвардейский полк. А потом его назначили в 245-ый стрелковый полк 3-ей мотострелковой дивизии 22-ой армии.

Командир взвода Александр Соломатин с 13 октября по 1 декабря 1999 года принимал участие в контртеррористической операции на территории Чеченской республики.

Первого декабря 1999 года в районе населённого пункта Первомайское его подразделение вело бой. Соломатин был прекрасным командиром, в его взводе было мало потерь, а когда ранили замкомандира полка, он смог организовать вынос его с поля боя, несмотря на то что по ним бил сильный оружейный огонь, а сам остался прикрывать отход группы. Он спас солдат своего взвода, но сам был смертельно ранен и умер на поле боя.

Я горжусь тем, что в тяжёлые минуты Соломатин не сдавался, а продолжал действовать, несмотря ни на какие преграды. Он был умным, смелым и отважным человеком, поэтому я рада, что моя школа названа его именем. Мы часто с ребятами заходим в музей им. А.В.Соломатина, организованный в нашей школе, и восхищаемся жизнью и подвигом лейтенанта Соломатина.

**Гвардии лейтенант Соломатин погиб, верный своей присяге, до конца выполнив свой гражданский и воинский долг, оставаясь образцом мужества, стойкости и храбрости.**

Похоронен Александр Викторович Соломатин в Москве на Хованском центральном кладбище.

Указом Президента Российской Федерации от 21 февраля 2000 года за личное мужество и героизм, проявленные при ликвидации бандформирований, лейтенанту Соломатину Александру Викторовичу посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации.

**Автор Панишева В.  
8 «Б» класс  
Школа № 1103  
имени Героя Российской Федерации А.В. Соломатина**